

พลังงานสีเขียว

GREEN ENERGY



ราชพัฒนา
ควำรางวัล
สถานประกอบการดีเด่น
ด้านแรงงานสัมพันธ์
และสวัสดิการ
แรงงานระดับประเทศ



สัฎุ์พิเศษ

▪ กลุ่มราชพัฒนา ผนึกกำลังภาครัฐ
เกษตรกร สร้างโมเดล Green Gain
แก้ปัญหาเผาอ้อย-ลดฝุ่น PM 2.5
อย่างยั่งยืน

ข่าวราชพัฒนา

▪ ราชพัฒนา รวมใจ มอบไออุ่นสร้างรอยยิ้ม
ปีที่ 12 ส่งต่อความห่วงใย สู่ผู้สูงอายุงังหวัด
พระนครศรีอยุธยา

เปิดบ้านราชพัฒนา

▪ ผู้ว่าฯ ลำพูน นำทีมเยี่ยมชม สหโคเจน กรีน
ซูโมเดลโรงไฟฟ้าต้นแบบ ขับเคลื่อนพลังงาน
สะอาดและอุตสาหกรรมสีเขียวอย่างยั่งยืน





บอกอ ข.เขียน

EDITORIAL

สวัสดิ์ผู้อ่านทุกท่านครับ

หากเปรียบเทียบการเดินทางของวารสารฉบับนี้เป็นบันทึกหน้าสำคัญ วันนี้เรากำลังก้าวเข้าสู่ “ปีที่ 17” อย่างสง่างาม วารสารพลังงานสีเขียว ในฉบับปฐมฤกษ์ปี 2569 นี้ เราขอส่งต่อ “ความสุขที่ยั่งยืน” ผ่านไฮไลต์กิจกรรมที่กลั่นจากหัวใจ:



Main Story: 12 ปีแห่งไออุ่นที่ไม่เคยจางหาย – เจาะลึกภารกิจ “ราชพัฒนาฯ รวมใจมอบไออุ่น สร้างรอยยิ้ม ปีที่ 12” ณ ศูนย์ฯ วาสนะเวศม์ จ.พระนครศรีอยุธยา เพราะเราเชื่อว่ารอยยิ้มของผู้สูงอายุคือพลังงานบริสุทธิ์ที่ขับเคลื่อนงานสังคมของเราให้เดินหน้าต่อ



Spirit of Giving: เมล็ดพันธุ์แห่งอนาคต – ประมวลภาพความสุขวันเด็กแห่งชาติที่กลุ่มบริษัทในเครือ (ราชพัฒนาฯ, สหโคเจน กรีน และ สหกรีน ฟอเรสต์) ผนึกกำลังสนับสนุนเยาวชนกว่า 69 แห่งทั่วประเทศ เพื่อสร้างแรงบันดาลใจและวินัยการออมสู่อนาคตที่มั่นคง



Green Innovation: นวัตกรรมที่เป็นมิตรต่อเพื่อนบ้าน – ติดตามความสำเร็จของ Solar Floating โมเดลโรงไฟฟ้า พลังงานสะอาดที่ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดลำพูนยกย่องให้เป็นต้นแบบการพัฒนาเทคโนโลยีควบคู่กับการดูแลสิ่งแวดล้อมตามแนวทาง ESG

ตลอด 16 ปี ที่ผ่านมา วารสารฉบับนี้คือบันทึกความมุ่งมั่นที่เราสัญญาว่าจะรักษามาตรฐานการเป็นผู้ผลิตพลังงานสะอาดที่ใส่ใจในทุกรายละเอียด และพร้อมส่งต่อ “ไออุ่น” แห่งความห่วงใยนี้สืบไป

ร่วมเปิดรับความประทับใจและร่วมเดินทางสู่ความยั่งยืนไปกับเราในหน้าถัดไปครับ

พรศักดิ์ เชื้อเมืองพาน
บรรณาธิการบริหาร



คณะผู้จัดทำ

MANIPULATOR

ที่ปรึกษา: คุณกล้าหาญ สุขไสว / คุณวิโรจน์ ธีรวัฒน์วาที
/ คุณจตุรงค์ กรเวช / คุณอภิพงศ์ วิชชุเวสคามินทร์
/ ธนวัฒน์ ศิวะโสภณพงศ์

บรรณาธิการบริหาร : คุณพรศักดิ์ เชื้อเมืองพาน

หัวหน้ากองบรรณาธิการ : คุณคุณัญญา ปัญญาหล้า

กองบรรณาธิการ : คุณนัยจันทร์ จงกลวนิช
/ คุณธนากร ภัคตินรศิริกุล / คุณสมชาย ศรีลาชัย
/ คุณรวมิญช์ตรา ศิริชัยดำรงค์ / คุณคชธร ศรีเทศ

เจ้าของ: กลุ่มราชพัฒนา

636 หมู่ 11 ถนนสุขาภิบาล 8 ตำบลหนองขาม
อำเภอศรีราชา จังหวัดชลบุรี 20230

038-481555 ต่อ 290-291
038-481551

sd@ratchpathana.com

www.ratchpathana.com



สฎีปพิเศช

SPECIAL FEATURE

กลุ่มราชพัฒนา ผนึกกำลัง ภาครัฐ-เกษตรกร

สร้างโมเดล Green Gain แก้ปัญหาเผาอ้อย-ลดฝุ่น PM 2.5 อย่างยั่งยืน



กลุ่มราชพัฒนา โดยบริษัท สทกรีน ฟอเรสต์ จำกัด และบริษัท สทโคเจน กรีน จำกัด เดินหน้าสนับสนุนเกษตรกรในการจัดการวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรอย่างยั่งยืน ภายใต้แนวคิด “ไม่เผา แต่ได้รายได้” ผ่านโครงการ Green Gain ในพื้นที่ 2 จังหวัด ได้แก่ จังหวัดกำแพงเพชรและจังหวัดลำพูน มุ่งลดปัญหาการเผาที่ก่อให้เกิดฝุ่นละออง PM 2.5 ซึ่งเป็นปัญหาสิ่งแวดล้อมสำคัญ ควบคู่กับการสร้างรายได้เสริมให้แก่เกษตรกรในท้องถิ่น สอดคล้องกับแนวทางการดำเนินธุรกิจตามหลัก ESG และการพัฒนาเศรษฐกิจชุมชนอย่างยั่งยืน



เมื่อวันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2569 บริษัท สทกรีน ฟอเรสต์ จำกัด นำโดยคุณสมชาย ศรีลาชัย หัวหน้าแผนกพัฒนาความยั่งยืน เข้าร่วมจัดนิทรรศการในงาน “Green Gain Day” ภายใต้แนวคิด “ไม่เผา แต่ได้รายได้” ณ องค์การบริหารส่วนตำบลวังควง อำเภอพรานกระต่าย จังหวัดกำแพงเพชร โดยแสดงผลงานและให้ข้อมูลการดำเนินงานของบริษัทในการรับซื้อวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตร เพื่อสร้างความรู้และแรงจูงใจให้เกษตรกรเห็นคุณค่าของเศษวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรที่สามารถนำมาเพิ่มมูลค่าและสร้างรายได้เสริม ควบคู่ไปกับการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม

และเมื่อวันที่ 27 มีนาคม 2569 บริษัท สทโคเจน กรีน จำกัด ร่วมมือกับสำนักงานเกษตรจังหวัดลำพูน จัดอบรมการจัดตั้ง “Green Gain Hub” ระดับจังหวัด ณ ห้องประชุม SURISE ก๊าซชั้น พาโนราม่า กอล์ฟ คลับ โดยคุณเอกชัย ป้ายแสงจันทร์ ผู้จัดการส่วนจัดหาชีวมวล และคุณศุภเชษฐ์ ใจวิถี หัวหน้าแผนกจัดการฐานข้อมูลงานจัดหาได้รับเกียรติเป็นวิทยากรพิเศษถ่ายทอดความรู้เรื่อง “การจัดการระบบจัดเก็บและการขนส่งเศษวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรของไม้ผล ตามความต้องการของตลาดในปัจจุบัน”

การอบรมครั้งนี้มุ่งยกระดับศักยภาพกลุ่มเกษตรกรแปลงใหญ่และวิสาหกิจชุมชนในพื้นที่ ให้สามารถบริหารจัดการวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรอย่างเป็นระบบ พร้อมแนวทางการขนส่งที่มีประสิทธิภาพเพื่อป้อนเข้าสู่ภาคอุตสาหกรรมพลังงานชีวมวล สร้างห่วงโซ่คุณค่าที่ยั่งยืนตั้งแต่เกษตรกรจนถึงโรงไฟฟ้า มุ่งสู่เป้าหมาย ESG อย่างยั่งยืน

โครงการ Green Gain ทั้งสองพื้นที่สะท้อนความมุ่งมั่นของกลุ่มราชพัฒนาในการดำเนินธุรกิจตามหลัก ESG โดยสร้างสมดุลระหว่างการผลิตพลังงานสะอาด การดูแลคุณภาพชีวิตของเกษตรกรและชุมชน และการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม ผ่านการสร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างภาคเอกชนภาครัฐ และเกษตรกร เพื่อแก้ไขปัญหาการเผาในพื้นที่การเกษตรอย่างเป็นรูปธรรมและยั่งยืน



ราชพัฒนา คว้ารางวัลสถานประกอบการดีเด่นด้านแรงงานสัมพันธ์และสวัสดิการแรงงานระดับประเทศ



วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) คว้ารางวัลเชิดชูเกียรติ “สถานประกอบการดีเด่นด้านแรงงานสัมพันธ์และสวัสดิการแรงงาน ระดับประเทศ ประจำปี 2568” จากกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน สะท้อนความสำเร็จในการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคลและการยกระดับคุณภาพชีวิตพนักงานอย่างยั่งยืน ภายในพิธีมอบรางวัล ณ ห้องแปซิฟิก ฮอลล์ ศูนย์การค้าแปซิฟิก พาร์ค ศรีราชา โดยมีนายนิรุต นิรามัยวงศ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชลบุรี ให้เกียรติเป็นประธานมอบโล่รางวัลแก่นายกล้าหาญ สุขไสว กรรมการผู้จัดการ และนางสาวณัฐ ติมนโปสถ ผู้จัดการฝ่ายบริหารองค์กร ผู้แทนจากบริษัทฯ ในฐานะสถานประกอบการที่ผ่านเกณฑ์การประเมินมาตรฐานระดับประเทศ

รางวัลดังกล่าวเป็นเครื่องยืนยันถึงความมุ่งมั่นของบริษัทฯ ในการสร้างระบบแรงงานสัมพันธ์ที่เข้มแข็งและการจัดสวัสดิการที่ยอดเยี่ยม ซึ่งส่งผลโดยตรงต่อขวัญและกำลังใจของบุคลากร โดยผู้ว่าราชการจังหวัดชลบุรีได้เน้น

ย้ำว่า ความร่วมมืออันดีระหว่างนายจ้างและลูกจ้างคือรากฐานสำคัญในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของจังหวัดและประเทศชาติให้เติบโต อย่างมั่นคง การได้รับรางวัลในครั้งนี้ไม่เพียงแต่สร้างความภาคภูมิใจให้กับองค์กร แต่ยังเป็นการต่อยาวีรียศของราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี ที่ให้ความสำคัญกับการสร้างความสุขในที่ทำงาน (Happy Workplace) และความเป็นเลิศด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลในระดับสากลสืบไป

ราชพัฒนาฯ รวมใจ มอบไออุ่นสร้างรอยยิ้ม ปีที่ 12 ส่งต่อความห่วงใย สู่ผู้สูงอายุ จังหวัดพระนครศรีอยุธยา



วันที่ 6 ก.พ.69 บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) จัดโครงการกิจกรรมเพื่อสังคม (CSR) ภายใต้ชื่อ “ราชพัฒนาฯ รวมใจ มอบไออุ่น สร้างรอยยิ้ม” ปีที่ 12 ศูนย์พัฒนาการจัดสวัสดิการสังคมผู้สูงอายุวาศนะเวศม์ ตำบลบ่อโพรง อำเภอนครหลวง จังหวัดพระนครศรีอยุธยา เพื่อส่งต่อความห่วงใยและสร้างกำลังใจให้แก่ผู้สูงอายุในความดูแลของศูนย์ฯ

ในโอกาสนี้ได้รับเกียรติจาก คุณผึ้งพันธ์ เผ่าจินดา ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาการจัดสวัสดิการสังคมผู้สูงอายุ



วาศนะเวศม์ กล่าวต้อนรับคณะผู้บริหารและพนักงานบริษัทฯ ซึ่งในกิจกรรมดังกล่าว ผู้บริหารบริษัทฯ นำโดย คุณกล้าหาญ สุขไสว กรรมการผู้จัดการบริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) ได้มอบเงินสนับสนุนการเลี้ยงอาหารผู้สูงอายุ พร้อมมอบเงินสนับสนุนการดำเนินงานของศูนย์พัฒนาการจัดสวัสดิการสังคมผู้สูงอายุวาศนะเวศม์ จังหวัดพระนครศรีอยุธยา จำนวน 10,000 บาท (หนึ่งหมื่นบาทถ้วน)

นอกจากนี้ ผู้บริหาร พนักงานและผู้แทนเครือข่าย CSR ยังได้ร่วมกันมอบสิ่งของเครื่องใช้อุปโภค-บริโภค ที่จำเป็นต่อการดำรงชีวิต อุปกรณ์เวชภัณฑ์ และยาสามัญประจำบ้าน เพื่อสนับสนุนการใช้ชีวิตที่ดีของผู้สูงอายุภายในศูนย์ฯ อย่างยั่งยืนอีกด้วย

กลุ่มราชพัฒนา เสริมสร้างความปลอดภัย ซ้อมแผนเผชิญเหตุฉุกเฉินครบวงจร

กลุ่มราชพัฒนาให้ความสำคัญกับความปลอดภัยในการดำเนินงาน ด้วยการจัดซ้อมแผนเผชิญเหตุฉุกเฉินอย่างต่อเนื่อง ครอบคลุมทั้งอัคคีภัย การรั่วไหลของสารเคมี และอุบัติเหตุจากอุปกรณ์ เพื่อเตรียมความพร้อมและลดความเสี่ยงต่อบุคลากร ทรัพย์สิน และชุมชนโดยรอบ โดยในช่วงต้นปี 2569 มีการจัดซ้อมแผนฉุกเฉินหลายรูปแบบ ดังนี้



ซ้อมแผนเผชิญเหตุอัคคีภัย

เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2569 บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) ร่วมกับชมรมบริหารทรัพยากรบุคคลเครือข่าย ศรียาชา และคณะครูโรงเรียนบริษัทไทยกสิกรสงเคราะห์ ตำบลบึง อำเภอสรีราชา จังหวัดชลบุรี จัดพิธีเปิดการอบรมแผนเผชิญเหตุกรณีอัคคีภัย (การหนีไฟ) เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจ และทักษะในการปฏิบัติตนอย่างถูกต้องเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน โดยการอบรมมุ่งเน้นการเตรียมความพร้อม การลดความเสี่ยง และการสร้างความปลอดภัยในสถานศึกษาและสถานประกอบการอย่างเป็นระบบ

ซ้อมแผนฉุกเฉินสารเคมีรั่วไหล

เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2569 บริษัท สหกรีน ฟอเรสต์ จำกัด จัดซ้อมแผนฉุกเฉินกรณีสารเคมีรั่วไหลปริมาณมาก โดยจำลองสถานการณ์การรั่วไหลของสารโซเดียมไฮโปคลอไรด์ (NaOCl) จากแท็งค์บรรจุขนาด 2,000 ลิตร บริเวณ Water Treatment Plant ผลการซ้อมแผนพบว่าพนักงานผู้เกี่ยวข้องสามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม แสดงให้เห็นถึงความพร้อมในการรับมือกับเหตุการณ์ฉุกเฉินด้านสารเคมี

ซ้อมแผนอุบัติเหตุกรณีหม้อน้ำระเบิด

เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2569 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ดำเนินการซ้อมแผนอุบัติเหตุกรณีหม้อน้ำระเบิด เพื่อเตรียมความพร้อมกรณีเกิดเหตุการณ์ผิดปกติ ให้ผู้เกี่ยวข้องรับทราบแนวทางในการเข้าระงับเหตุอย่างถูกต้อง และเพื่อลดโอกาสการเกิดความเสียหายต่อบุคคลและทรัพย์สิน นอกจากนี้ บริษัทยังจัดให้มีการตรวจวัดความเข้มข้นของเสียงสะสมแบบติดตัวบุคคล (Noise dose) ของพนักงานปฏิบัติการในอาคารกังหันไอน้ำ และการตรวจวัดความเข้มข้นของฝุ่นละอองแบบติดตัวบุคคลและแบบพื้นที่ เพื่อดูแลสุขภาพและความปลอดภัยของพนักงานอย่างครบวงจร

ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี ศึกษาดูงาน REFC กฟผ. ยกระดับระบบพยากรณ์ไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียนสู่มาตรฐานสากล



วันที่ 23 ก.พ. 69 บริษัทราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) นำคณะผู้บริหารและทีมวิศวกรเข้าเยี่ยมชมศูนย์พยากรณ์การผลิตไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียน (Renewable Energy Forecasting Center: REFC) ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ.) เพื่อนำนวัตกรรมมาประยุกต์ใช้ในการวางแผนแม่บทด้านพลังงานหมุนเวียนในอนาคต การศึกษาดูงานครั้งนี้ ถือเป็นก้าวสำคัญของ ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี ในการเตรียมความพร้อมมุ่งสู่การเป็นผู้ผลิตที่สำคัญในตลาดพลังงานสะอาดที่ยั่งยืนและพร้อมตอบสนองต่อความต้องการใช้ไฟฟ้าสีเขียวในภาคอุตสาหกรรมอย่างมั่นคงต่อไป



เสียงจากชุมชน

VOICE OF THE COMMUNITY

กลุ่มราชพัฒนา เดินหน้าต่อยอดกิจกรรมด้านความรับผิดชอบต่อสังคม (CSR) กระจายความสุขและโอกาสให้แก่เด็กและเยาวชนไทยกว่า 69 แห่ง เนื่องในวันเด็กแห่งชาติประจำปี 2569



• บมจ. ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี: มุ่งเน้นการสร้างรากฐานอนาคตผ่านการมอบ “กระปุกออมสิน” ให้แก่สถานศึกษาและศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 25 แห่ง เพื่อปลูกฝังวินัยการออมและทักษะทางการเงินให้แก่เยาวชนตั้งแต่วัยเยาว์

• บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด: เดินสายส่งมอบความสุขให้แก่ชุมชนรอบโรงไฟฟ้าและศูนย์รับซื้อชีวมวลในพื้นที่ จ.ลำพูน และ จ.ลำปาง รวม 30 แห่ง ผ่านการมอบชุดของเล่น



อุปกรณ์การเรียน และขนม เพื่อสร้างรอยยิ้มและกระชับมิตรไมตรีกับชุมชนอย่างใกล้ชิด

• บริษัท สหกรีน ฟอเรสต์ จำกัด: ลงพื้นที่ปันน้ำใจมอบงบประมาณและของขวัญวันเด็กให้แก่โรงเรียนและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรอบโรงไฟฟ้า 14 แห่ง (พื้นที่คุยตะแบกและพราณกระต่าย) เพื่อส่งเสริมศักยภาพและการเรียนรู้ของเยาวชนในท้องถิ่น

การรวมพลังในครั้งนี้ไม่ใช่เพียงการมอบของขวัญ แต่คือความมุ่งมั่นของกลุ่มราชพัฒนาฯ ที่พร้อมจะเติบโตเคียงคู่กับชุมชน และร่วมสร้างบุคลากรที่มีคุณภาพเพื่อความยั่งยืนของสังคมไทยสืบไป

สหโคเจน กรีน ร่วมเวิร์คช็อปเครือข่ายสิ่งแวดล้อม ลุยทำแผนฟื้นฟูป่าชุมชน ขับเคลื่อนป่าสักโมเดล



วันที่ 20 ก.พ.69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด เข้าร่วมกิจกรรมอบรมและจัดทำแผนงานภายใต้ “โครงการรักษารักษาสิ่งแวดล้อม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569” ณ เขื่อนกิ่วลม จังหวัดลำปาง กิจกรรมในครั้งนี้จัดขึ้นโดย กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลป่าสัก ภายในกิจกรรมครั้งนี้ มีผู้นำชุมชนในเขตพื้นที่ป่าชุมชนเข้าร่วมกิจกรรมเวิร์คช็อปการระดมความคิดเห็นและข้อปัญหาด้านสิ่งแวดล้อม โดยการจัดทำแผนดำเนินงานและนโยบายด้านสิ่งแวดล้อมร่วมกับเครือข่าย เพื่อมุ่งเน้นการสร้างความรู้ถึงถึงความสำคัญของทรัพยากร, การลดภาวะโลกร้อน และเพิ่มพื้นที่สีเขียว, การป้องกันและแก้ไขปัญหาไฟป่า หมอกควัน และฝุ่น PM 2.5 ในพื้นที่





ด้านศาสนา วัฒนธรรม และประเพณี



วันที่ 28 ม.ค 69 บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) ร่วมส่งเสริมและอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่น สนับสนุนโครงการรักษาและอนุรักษ์วัฒนธรรมรางวัลพื้นบ้าน ประจำปี 2569 ซึ่งจัดโดยเทศบาลนครแหลมฉบัง เพื่อสืบสานมรดกทางวัฒนธรรมให้คงอยู่คู่ชุมชนอย่างยั่งยืน การเข้าร่วมโครงการในครั้งนี้ นับเป็นอีกหนึ่งบทบาทสำคัญของ บมจ.ราชพัฒนาฯ ในการดำเนินธุรกิจควบคู่ไปกับการรับผิดชอบต่อสังคม (CSR) มุ่งส่งเสริมคุณค่าและการมีส่วนร่วมของชุมชน พร้อมร่วมอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมไทยให้คงอยู่และส่งต่อสู่คนรุ่นต่อไป



ด้านสิ่งแวดล้อม



วันที่ 12 ก.พ. 69 เจ้าหน้าที่กำกับกิจการพลังงาน จากสำนักงานคณะกรรมการกำกับกิจการพลังงานประจำเขต 1 (เชียงใหม่) ลงพื้นที่ตรวจสอบการประกอบกิจการผลิตไฟฟ้า ณ บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด การตรวจสอบในครั้งนี้ เป็นส่วนหนึ่งของการตรวจติดตามการดำเนินงานของโรงไฟฟ้า (Post Audit) ประจำปี 2569 ตามระเบียบของคณะกรรมการกำกับกิจการพลังงาน เพื่อยกระดับการกำกับดูแลให้เป็นไปตามมาตรฐานด้านวิศวกรรมและความรับผิดชอบต่อสิ่งแวดล้อมรวมถึงสร้างความเชื่อมั่นให้กับภาคอุตสาหกรรมและประชาชนที่อาศัยอยู่โดยรอบโรงไฟฟ้า



ด้านการศึกษาและกีฬา



วันที่ 26 กรกฎาคม 2569 กลุ่มราชพัฒนา ร่วมส่งต่อคุณค่า จากการแข่งขันผ่านกิจกรรมบริจาคปฏิทินตั้งโต๊ะเก่า ต่อเนื่องเป็นปีที่ 12 ให้แก่โรงเรียนสอนคนตาบอดพระมหาไถ่พิทยา ในพระราชูปถัมภ์ฯ เพื่อนำไปผลิตเป็นสมุดอักษรเบรลล์สำหรับนักเรียนผู้พิการทางสายตา



ตลอดระยะเวลาดำเนินกิจกรรมกลุ่มราชพัฒนายังคงมุ่งมั่นด้านความรับผิดชอบต่อสังคม (CSR) ด้วยการสนับสนุนการเข้าถึงสื่อการเรียนรู้ที่มีคุณภาพสำหรับเยาวชนที่มีข้อจำกัดทางการมองเห็นควบคู่ กับการใช้ทรัพยากรอย่างคุ้มค่าและเกิดประโยชน์สูงสุด



ด้านการศึกษาและกีฬา



วันที่ 15 ก.พ. 69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด เข้าร่วมพิธีเปิด และสนับสนุนงบประมาณการจัดการแข่งขันกีฬาประชาชนสามัคคีต้านภัยยาเสพติดตำบลป่าสัก ประจำปี 2569 หรือ “ป่าสักเกมส์ 2026” ภายใต้แนวคิด “We Are One เราคือหนึ่งเดียว” ณ สนามกีฬาเทศบาลตำบลป่าสัก จังหวัดลำพูน การสนับสนุนในครั้งนี้ มีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนและประชาชนในพื้นที่ใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ผ่านการเล่นกีฬา และสร้างความสัมพันธ์อันดีภายในชุมชน สอดคล้องกับนโยบายด้านความยั่งยืนของบริษัทฯ ที่มุ่งเน้นการเติบโตไปพร้อมกับสังคมอย่างมีคุณภาพ



วันที่ 26 ก.พ. 69 บริษัท สหกรีน ฟอเรสต์ จำกัด เข้าร่วมจัดบูธกิจกรรมประชาสัมพันธ์และแนะแนวการศึกษา ในงานเปิดบ้านวิชาการ (Open House 2025) ภายใต้แนวคิด “วิชาการก้าวหน้า นำพาสู่โลกดิจิทัล” ซึ่งจัดขึ้นโดย โรงเรียนลานกระบือวิทยา เพื่อส่งเสริมการเรียนรู้และเตรียมความพร้อมให้แก่นักเรียนสู่โลกการศึกษาและการประกอบอาชีพในอนาคต ในโอกาสนี้ บริษัทฯ ได้ร่วมจัดนิทรรศการแสดงผลการดำเนินงานและผลิตภัณฑ์ถ่านไบโอชาร์ขององค์กร แนะนำเส้นทางอาชีพและแลกเปลี่ยนประสบการณ์ด้านการทำงานให้กับเด็กนักเรียนและผู้เข้าร่วมงานที่สนใจได้รับทราบ เพื่อสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับภาคอุตสาหกรรมและโอกาสในการประกอบอาชีพ



วันที่ 8 และวันที่ 22 มี.ค. 69 บริษัท สหกรีน ฟอเรสต์ จำกัด สนับสนุนกิจกรรมและเข้าร่วมพิธีเปิดการแข่งขันโครงการกีฬาต้านยาเสพติด ต.คุยบ้านโอง และ ต.วังตะแบก อ.พรานกระต่าย จ.กำแพงเพชร ประจำปี 2569 จัดโดยองค์การบริหารส่วนตำบลคุยบ้านโองและองค์การบริหารส่วนตำบลวังตะแบก ภายในงานมีประชาชนและเยาวชนในพื้นที่เข้าร่วมอย่างคับคั่ง



ด้านสาธารณประโยชน์และการกุศล



วันที่ 15 มี.ค. 69 กลุ่มเยาวชนอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.น้อย) ชุมชนบ้านชากกระปอก เทศบาลนครแหลมฉบัง ร่วมลงพื้นที่กับอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.) ลงพื้นที่เก็บตกฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า ในเขตชุมชนบ้านชากกระปอก อ.ศรีราชา จ.ชลบุรี ซึ่งน้องๆ อสม.น้อย เหล่านี้ ได้ผ่านกระบวนการอบรมและให้ความรู้ในการเป็นจิตอาสา เพื่อพัฒนาชุมชนอย่างยั่งยืน ในโครงการ เยาวชนอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.น้อย) ประจำปี 2568 ซึ่งจัดโดย บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) ทางบริษัทฯ ขอชื่นชมในการเข้าร่วมกิจกรรมในครั้งนี้ ตลอดจนจนถึงการเป็นตัวอย่างที่ดีของการเป็นจิตอาสาในการช่วยเหลือกิจกรรมของชุมชน



ด้านสาธารณประโยชน์และการกุศล



วันที่ 16 มี.ค. 69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด เข้าร่วมกิจกรรมบำเพ็ญประโยชน์เก็บขยะริมทางถนนซูเปอร์ไฮเวย์ (เชียงใหม่ - ลำปาง) เนื่องในโอกาส “วันท้องถิ่นไทย” ประจำปี 2569 เพื่อสร้างทัศนียภาพที่สวยงามและส่งเสริมสุขภาวะที่ดีให้กับเมืองลำพูน ภายในงานได้รับเกียรติจาก ผู้ว่าราชการจังหวัดลำพูน เป็นประธานในพิธี ณ ลานจอตระกูลวัดดอยติ โดยมีหน่วยงานภาครัฐ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และภาคเอกชนร่วมแรงร่วมใจกันลงพื้นที่ทำความสะอาดตลอดเส้นทางสายหลักตั้งแต่พื้นที่อำเภอแม่ทา จนถึงอำเภอเมืองลำพูน เราขอเป็นส่วนหนึ่งในการสนับสนุนกิจกรรมสาธารณประโยชน์อย่างต่อเนื่อง เพื่อขับเคลื่อนจังหวัดลำพูนให้เป็นเมืองสะอาด เมืองแห่งความสุข และน่าอยู่อย่างยั่งยืน



วันที่ 16 มี.ค. 69 บริษัท สหกรีน ฟอเรสต์ จำกัด มอบงบประมาณสนับสนุนโครงการไฟฟ้าเพื่อประปาชุมชน ให้กับองค์การบริหารส่วนตำบลคุดบ้านโอง เพื่อเป็นการบริหารจัดการและบำรุงรักษาระบบประปาชุมชนในพื้นที่ตำบลคุดบ้านโอง ปัจจุบันมีหมู่บ้านที่ได้รับประโยชน์จากระบบประปาเพื่อชุมชนดังกล่าวจำนวน 8 หมู่บ้านด้วยกัน



วันที่ 31 มี.ค. 69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ผนึกกำลังเทศบาลตำบลป่าสักและประชาชนจิตอาสาพระราชทาน ร่วมกิจกรรมบำเพ็ญประโยชน์ “โครงการจิตอาสาพัฒนาท้องถิ่น กิจกรรมเก็บขยะริมทาง” เพื่อฟื้นฟูทัศนียภาพถนนเลี่ยงเมืองลำพูน-ป่าซาง (ทางหลวงหมายเลข 116) เนื่องในวันระลึกพระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 3 โดยมีนายอำนาจ พัวตะนะ ปลัดอำเภอหัวหน้ากลุ่มงานบริหารงานปกครองอำเภอเมืองลำพูน เป็นประธานในพิธี





■ กบอ. เยี่ยมชม สหโคเจน กรีน ยกให้เป็นต้นแบบอุตสาหกรรมเชิงนิเวศ ด้วยระบบควบคุมคุณภาพอากาศได้มาตรฐานสากล

วันที่ 9 ก.พ. 69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ให้การต้อนรับ สำนักงานนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ (กบอ.) นำโดยผู้อำนวยการสำนักงานนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ พร้อมด้วยคณะผู้เชี่ยวชาญด้านวิศวกรรมและวิทยาศาสตร์ เข้าเยี่ยมชมศึกษาดูงานด้านการบริหารจัดการด้านสิ่งแวดล้อมและระบบควบคุมคุณภาพอากาศ CEMS – Continuous Emission Monitoring System, การจัดการสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืนควบคู่ไปกับการดูแลรักษาสิ่งแวดล้อมตามมาตรฐานสากล



■ สหโคเจน กรีน เปิดบ้านต้อนรับ ผอ.สสพท. โชว์มาตรฐานด้านความปลอดภัย อาชีวอนามัยและสภาพแวดล้อมฯ ระดับ Platinum

วันที่ 12 ก.พ. 69 บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ให้การต้อนรับผู้อำนวยการสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการทำงาน (องค์การมหาชน) หรือ สสพท. พร้อมด้วย หัวหน้าสำนักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดลำพูน ในการเข้าเยี่ยมชมกระบวนการผลิตไฟฟ้าและแลกเปลี่ยนข้อมูลการดำเนินงานด้านการส่งเสริม ความปลอดภัย อาชีวอนามัยและสภาพแวดล้อมในการทำงานที่เป็นเลิศ จนได้รับการรับรองมาตรฐานระบบการจัดการด้านความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการทำงานระดับ Platinum ต่อเนื่องเป็นครั้งที่ 2 ความสำเร็จนี้สะท้อนถึงความมุ่งมั่นของบริษัทฯ ในการปฏิบัติตามกฎหมายและเงื่อนไขอย่างเคร่งครัด ควบคู่ไปกับการดูแลสวัสดิภาพของบุคลากรและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน



■ ผู้ว่าฯ ลำพูน นำทีมเยี่ยมชม สหโคเจน กรีน ชูโมเดลโรงไฟฟ้าต้นแบบ ขับเคลื่อนพลังงานสะอาดและอุตสาหกรรมสีเขียวอย่างยั่งยืน

วันที่ 17 ก.พ.69 ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดลำพูน พร้อมด้วยคณะหัวหน้าส่วนราชการ เดินทางลงพื้นที่สวนอุตสาหกรรมเครือสหพัฒน์ลำพูน เพื่อเยี่ยมชมการดำเนินงานของ บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ในฐานะโรงไฟฟ้าชีวมวลต้นแบบของจังหวัด โดยมีคณะผู้บริหารให้การต้อนรับ โดยคณะฯ ได้ร่วมรับฟังภาพรวมการดำเนินงานและกระบวนการผลิตของโรงไฟฟ้าชีวมวล รวมถึงรับฟังความคิดเห็นการดำเนินงานโครงการโซลาร์เซลล์ แบบทุ่นลอยน้ำ หรือ Solar Floating ซึ่งเป็นหนึ่งในกลยุทธ์สำคัญของบริษัทฯ ในการเพิ่มสัดส่วนการใช้พลังงานสะอาดผสมผสานนวัตกรรมเพื่อลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกและบริหารจัดการทรัพยากรน้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุด ตอกย้ำความเป็นผู้นำด้านพลังงานหมุนเวียนในพื้นที่สวนอุตสาหกรรมเครือสหพัฒน์ลำพูน





ผู้ตรวจราชการกระทรวงพลังงาน ลงพื้นที่ลำพูน ยก สหโคเจน กรีน สถานประกอบการเด่น ด้านจัดการ พลังงานยั่งยืน

วันที่ 19 ก.พ. 69 ผู้ตรวจราชการกระทรวงพลังงาน นำคณะหัวหน้าส่วนราชการพลังงานจังหวัดในกลุ่มภาคเหนือ (ลำพูน, เชียงใหม่, พะเยา, ลำปาง) และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ เพื่อติดตามความคืบหน้าการดำเนินงานด้านพลังงานและผลักดันนโยบายอนุรักษ์พลังงานในระดับภูมิภาค โดยได้เข้าเยี่ยมชมการดำเนินงานของ บริษัท สหโคเจน กรีน จำกัด ณ สวนอุตสาหกรรมเครือสหพัฒน์ลำพูน ในฐานะสถานประกอบการที่มีความโดดเด่นด้านการจัดการพลังงานอย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีคณะผู้บริหารของบริษัทฯ ให้การต้อนรับอย่างพร้อมเพรียง

นอกจากนี้ยังมีหน่วยงานและผู้สนใจเข้าศึกษาดูงานโรงไฟฟ้า กลุ่มราชพัฒนา รวมกว่า 241 คน ได้แก่ คณะอาจารย์และนักศึกษาจากวิทยาลัยเทคโนโลยีและสหวิทยาการ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนาและมหาวิทยาลัยพะเยา

ลูกค้าสัมพันธ์ CUSTOMER RELATION



วันที่ 24 มี.ค. 69 บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) จัดการแข่งขันฟุตบอลกระชับมิตรกับบริษัท ไลอ้อน (ประเทศไทย) จำกัด เพื่อส่งเสริมความสัมพันธ์อันดีและเสริมสร้างสุขภาพพนักงาน ณ สนามฟุตบอล สวนอุตสาหกรรมเครือสหพัฒน์ ศรีราชา โดยผลการแข่งขัน บริษัท ไลอ้อน (ประเทศไทย) จำกัด ชนะ บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) 13-5 ประตู

มุมนีมีรางวัล REWARD CORNER



กลุ่มราชพัฒนา ขอเชิญชวนผู้มีส่วนได้เสียทุกท่าน ร่วมแสดงความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ หรือแนวคิดสร้างสรรค์ เกี่ยวกับการดำเนินงานของ บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย ผ่านช่องทาง อีเมล sd@ratchpathana.com หรือ สแกน QR CODE ลุ้นรับเสื้อที่ระลึก จากกลุ่มราชพัฒนา จำนวน 10 รางวัล

ร่วมเป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนองค์กรไปข้างหน้า เพราะ "ทุกความคิดเห็นของท่าน คือพลังของการพัฒนาอย่างยั่งยืน"



พิเศษ! ผู้ร่วมแสดงความคิดเห็น มีสิทธิ์ร่วมลุ้นรับเสื้อที่ระลึกจากบริษัท (ตามเงื่อนไขที่กำหนด)



บมจ.ราชพัฒนา และบริษัทย่อยร่วมเป็นส่วนหนึ่งของโครงการ

“เรียกรับ...เราร้อง”

ร่วมสร้างสังคมโปร่งใส
สร้างวัฒนธรรมใหม่ไร้คอร์รัปชัน
ทุกเสียงของท่านมีความสำคัญ
แจ้งเบาะแสมั่นใจกับ CAC

#เรียกรับเราร้อง #แจ้งเบาะแสมั่นใจ #มั่นใจปลอดภัย #ThaiCAC

ช่องทางแจ้งเบาะแสมุ่งจิตคอร์รัปชัน



ส่งไปรษณีย์ไปยัง กรรมการผู้จัดการบริษัท

- ▶ บริษัท ราชพัฒนา เอ็นเนอร์ยี จำกัด (มหาชน) เลขที่ 636 หมู่ที่ 11 ถนนสุขาภิบาล 8 ตำบลหนองขาม อำเภอศรีราชา จ.ชลบุรี 20230

ส่งอีเมลถึง

- ▶ คณะกรรมการบริษัท : directors@ratchpathana.com
กรรมการตรวจสอบ : auditcommittee@ratchpathana.com
กรรมการผู้จัดการ : MD@ratchpathana.com
- ▶ www.ratchpathana.com